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ATA DA 19ª (DÉCIMA NONA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 02 

(DOIS) DE MAIO DE 2023 (DOIS MIL E 

VINTE E TRÊS). 

 

Aos 02 (dois) dias do mês de maio do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Rover Kemmer Xavier e 

Silva, Primeiro Secretário e Givanildo Pereira da Silva, 

Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de 

Araújo Leão; 2) Alex Diego Gama da Costa; 3) Denilson de 

Araújo Oliveira; 4) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 5) Jair 

Alves de Oliveira; 6) John Miller Oliveira dos Santos; 7) 

Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 8) Raimundo das Chagas 

Almeida; 9) Wilson Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) 
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Agenor dos Santos Martins; 2) Airton de Souza Amaral; 3) 

Marinete Macêdo. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior, que após ser lida e discutida foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Pedido de Licença do Vereador Agenor Martins, para o 

dia 02 de maio de 2023; 2 – Pedido de Licença do Vereador 

Airton Souza, para o dia 02 de maio de 2023; 3 – Pedido de 

Licença da Vereadora Marinete Macêdo, para o dia 02 de maio de 

2023; 4 – Ofício nº 2657/2022, da Assembleia Legislativa do 

Estado do Pará, encaminhando a Moção nº 579/2022, de autoria 

do Deputado Dirceu Tem Caten; 5 – Ofício nº 01/2023 da 

Comunidade Nossa Senhora de Fátima, convidando para a 

Festividade 2023 que vai de 30 de abril a 13 de maio de 2023. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente passou para a primeira parte 

da ordem do dia, convidando os vereadores a se pronunciarem. 

Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a todos e 

destacando a necessidade de oferecer um espaço digno para as 

pessoas que chegam a cidade de Monte Alegre, vindo da Zona 

Rural ou de outros municípios, reiterou o requerimento, da 

bancada do PSC e do Vereador John Miller, solicitando a 

construção do terminal rodoviário. Pronunciou-se o Vereador 

Wilson Lopes, saudou a todos e destacando a queda de um poste 

na comunidade de Santa Helena e que ceifou a vida de um pai de 

família, apresentou o requerimento solicitando que a empresa 
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Equatorial Energia, realize reparos e troca dos postes que 

estão em risco de cair, tanto na Zona Rural, quanto na Zona 

Urbana. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a 

todos e destacando que irá apresentar requerimento solicitando 

um caixa eletrônico da Caixa Economica no Município, disse que 

a falta desse atendimento, pela Caixa Econômica, causa muitos 

transtornos ao povo montealegrense e que o serviço é essencial 

para todos. Destacando o ocorrido na escola de Centro Grande, 

onde servidores e alunos foram intoxicados por veneno, disse 

que acionou a coordenadora da Secretaria de Educação e a 

Secretaria de Meio Ambiente para averiguar a situação do caso. 

Agradeceu o empenho da senhora Kallen, da vigilância 

Sanitária, pelo apoio. Disse que o problema foi provocado por 

veneno que foi aplicado no capim, próximo à creche da 

comunidade. Destacando que foi procurar a Secretária de 

Educação para buscar informações sobre o que está acontecendo 

na pasta, disse que o município está com doze escolas em 

reforma, ampliação e construção. Disse que foram licitadas dez 

mil carteiras para as escolas do Município. Enfatizou que os 

professores estão com os salários reajustados e que isso é 

vitória para Monte Alegre. Enfatizou que tem tinta para pintar 

todas as escolas do Município e que a Secretária de Educação 

disse que vai fazer o muro da escola de Centro Grande e Judith 

Simões. Destacando o vídeo do Vereador Airton Souza e Agenor 

Martins, falando sobre a escola da comunidade da Balança, 

disse que os investimentos na Educação estão acontecendo e é 
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preciso analisar todos os casos e que os alunos da comunidade 

são poucos e que muito em breve estatão indo estudar na escola 

da Canp. Que é sabido que todos tem o direito a educação, mas 

que é preciso verificar com atenção todos os casos. Lembrou 

que já criticou a Secretária de Educação, mas reconhece seu 

empenho a frente da pasta, e agradeceu pelo atendimento e 

pelas informações prestadas. Destacando a situação do 

transporte escolar, disse que o Estado tem que arcar com os 

seus compromissos, tendo em vista que os recursos do Município 

são escassos. Destacando uma postagem de Daniel Carvalho, 

disse que acredita que a mensagem não seja verdadeira, onde 

dizia que o Município não teria recurso para pagar a folha do 

mês de agosto e enfatizou todos tem o direito de reivindicar 

seus direitos. Destacando que é preciso apresentar solução 

para o descaso com a hidroviária e gerar renda para o 

Município, apresentou o requerimento solicitando informações 

sobre a documentação contratual de disponibilidade dos locais 

públicos do município de Monte Alegre. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos e agradeceu ao Secretário 

de Obras pelo trabalho realizado na comunidade de Viscinal B. 

Destacando a matéria apresentada pelo Vereador Wilson Lopes, 

disse que na comunidade de Canp esse problema é sério e que 

precisa ser resolvido com urgência, para evitar que mais 

acidentes aconteçam. Lembrou que apresentou um requerimento 

para substituição dos postes de madeira da comunidade e que 

não foi apresentado solução pela Empresa Equatorial Energia, e 
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que diante do descaso, irá ao Ministério Público denuciar e 

cobrar solução por parte da Equatorial Energia. Destacando que 

teve reunião com o o Secretário de Finanças e a Secretária de 

Educação, disse o Município está com problemas sérios em 

relação ao transporte escolar e que é preciso solucionar a 

questão. Que foi procurado pelos empresários do setor de 

transporte para apresentar a demanda da categoria e ao mesmo 

tempo cobrando solução. Que está preocupado, tendo em vista 

que os alunos do Ensino Médio serão prejudicados. Lembrou que 

o Município é o responsável pelo transporte, haja vista ter 

assinado um convênio com o Estado. Que foi solicitado um 

estudo em relação ao preço do transporte, visando solucionar 

um problema que tem afetado e prejudicado diretamente os 

alunos. Apresentou o requerimento solicitando a manutenção e 

recuperação da estrada da comunidade de Canp até o São Diogo, 

sendo que nos dias 25, 26 e 27/05 haverá atendimento do 

Hospital Papa Francisco, com realização de cirurgias. Não 

havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente 

em Exercício passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão. Continuando, reiterou o 

requerimento do Vereador Manel Esbagaçado, solicitando a 

construção do terminal rodoviário. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Wilson Lopes, solicitando 

que a empresa Equatorial Energia, realize reparos e troca dos 

postes que estão em risco de cair, tanto na Zona Rural, quanto 

na Zona Urbana. Com a palavra, Vereador Manel Esbagaçado 
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parabenizou o vereador Wilson Lopes pela matéria e destacou 

que no município há muitos locais onde os postes estão prestes 

a cair. Que a Equatorial Energia age com irresponsabilidade 

com o povo de Monte Alegre. O requerimento foi APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Alex Cupuzinho, solicitando informações sobre a 

documentação contratual de disponibilidade dos locais públicos 

do município de Monte Alegre. O requerimento foi APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Gil Silva, solicitando a manutenção e recuperação 

da estrada da comunidade de Canp até o São Diogo, sendo que 

nos dias 25, 26 e 27/05 haverá atendimento do Hospital Papa 

Francisco, com realização de cirurgias. Com a palavra, 

Vereador Eliselmo Picanço sugeriu que seja incluido no 

requerimento, os ramais do Maxirá e Maxirazinho também fossem 

recuperados, tendo em vista que o povo da região também 

merece. O requerimento foi APROVADOS POR UNANIMIDADE. Não 

havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Rover Kemmer Xavier e 

Silva, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 02 (dois) 

dias do mês de maio do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 


